



*Гафарова Виктория, 2 курс,
Шаляпина Ирина Викторовна,
преподаватель, канд. ист. наук
ГПОУ «Киселёвский
педагогический колледж»*

Мой наставник – моя бабушка

В жизни каждого человека есть люди, которые нам близки и очень дороги. Это наши учителя, наставники, они как путеводители по жизни. И как же здорово, когда эти люди – родные для нас. В моей жизни самый главный путеводитель – это моя бабушка, Педагог с большой буквы, выпустивший ни одну сотню учеников. Её зовут Касьянова Валентина Ильинична. Примечательно, что она не бывший учитель, а что ни на есть действующий. Начала свой профессиональный путь в далеком 1968 году и продолжает по сей день. Подумать только, моя бабушка посвящает свою жизнь детям уже более 50 лет! Мне стало интересно, а откуда взялась такая мечта – стать учителем начальных классов, и как удалось остаться в профессии и плодотворно работать?

Оказывается, еще будучи 10-летней девчонкой, она настолько загорелась идеей работать в сфере образования, что даже пробовала давать сама уроки... Я с восхищением и азартом слушала истории о том, как она собирала на деревенской лавочке соседских девочек, младших братьев, сестер и учила их читать. А затем простое увлечение переросло в желание учиться, развиваться в профессии, вкладывая в детей не только знания, но и свет, любовь, веру. Спрашиваю, мол, сколько лет пришлось учиться, ведь имеешь ни одно образование? «После окончания школы я начала работать там же старшей пионервожатой, после этого подала документы в Жалал-Абадское педагогическое училище. И заочно училась на воспитателя» – начала свой рассказ бабушка и дополнила, что после окончания успешно поступила в Ошский педагогический институт на филологический факультет. Думаю, пришлось приложить немало усилий и терпения, чтобы стать профессионалом. Среди достижений она выделяет победы в крупных конкурсах и получение званий. Так, бабушка стала «Лучшим учителем 2019»,

я с большим чувством гордости рассматривала ее медаль на бархатной ленте. У нее множество записей в трудовой книжке о поощрениях, имеются благодарности и грамоты от горОНО и облОНО, нередко статьи в местных газетах о ее учениках – олимпиадниках. К ней приводят в первый класс малышей ее бывшие ученики, для многих моя бабушка стала семейным учителем. И не удивительно, ведь она очень любит свою работу и рада тому, что может оставить свой след на земле, наполняя сердца детей добром, а голову знаниями.

Все ее мастерство, награды за преданность профессии и трудолюбие наталкивают меня на вопрос: а смогу ли я так? Действительно ли все задуманное получится? Не сдамся я на полпути и смогу ли стать восьмым учителем в поколении? (Однажды я узнала, что в нашем роду было уже семь учителей разных направленностей). Именно моя бабушка развеивает все сомнения. С детства я тоже мечтала работать с младшими школьниками, учить их и воспитывать в них все те качества, которые им помогут не потеряться во взрослом мире. Но до поступления в педагогический колледж не было чёткого понимания. А от своего наставника я узнавала еще больше интересных моментов о работе в школе, и еще больше заинтересовывалась в профессии. От нее я всегда слышала эти вдохновляющие слова: «Выбрав однажды профессию учителя, ты не пожалеешь. Придётся пройти множество трудностей, прежде чем станешь истинным профессионалом. Я всегда рядом!».

С момента поступления в Киселевский педагогический колледж я еще больше понимаю, насколько компетентна и опытна моя бабушка. Всегда могу обратиться к ней за помощью и точно знаю, что получу ее. Это необыкновенное чувство, когда можно обратиться за советом или вопросом к собственной бабушке почти как к коллеге, я бы сказала – старшему наставнику. Она старается поделиться своим опытом и дать ответ «профессиональным языком», но так, чтобы я, еще второкурсница, суть уловила и осмыслила. Ведь главный принцип преподавания, как она считает, это «научить всех и каждого. Для этого подходит принцип дифференцированного обучения». Мне кажется, что у моей бабушки иначе быть и не может. Ведь она довольно строгая, требовательная, но не менее добрая и справедливая по отношению ко всем ученикам, чему и меня учит. А я прислушиваюсь, поскольку знаю, что от такого педагога нужно внимать каждое слово. Я очень благодарна ей за это.

Получается, что нужно приложить усилия и по-настоящему гореть своей идеей, чтобы тоже стать профессионалом своего дела? Конечно! И наставник – моя бабушка, тому яркий пример! Это педагог, которого все уважают и доверяют самое дорогое – своих детей. Мне она всегда говорит: «Учись! И чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь».